

ПРАВДА ВОСТОКА

17
февраля
2011 года
четверг
№ 34 (26980)
ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

СВОБОДНО ЛЬ ДЫШИТСЯ ЗЕМЛЕ... 2

Нельзя допускать того, чтобы внутрихозяйственные открытые и закрытые горизонтальные дрены находились в неудовлетворительном состоянии, зарастали камышом, подвергались инфильтрации, размывались откосы.

РИСУНОК В КАЛЕНДАРЕ 4

В настольном календаре, изданном Информационным центром ООН в Узбекистане, включен и рисунок Ситоры под названием "Пусть будет мир на земле, нет - терроризму!"

Звездочки зажигают в школах



Ученик школы музыки и искусства №18 г.Ташкента Сирожиддин Гофуров; здание детской школы музыки и искусства №17 г.Коканда; Мухтасар Курбанова с ученицей Зиловой Эркабаевой.



К 20-летию независимости Узбекистана

...Еще в коридоре слышны приглушенные звуки мелодий, разучиваемых старательными пальчиками на фортепиано. Откуда-то доносится хор некрепких пока голосов. В соседней аудитории отбивают ритм юные танцоры на паркете. А где-то - тишина. Там по листам бумаги неспешными линиями дви-

жуются кисточки, выводя образы окружающего мира. И не стоит входить, чтобы убедиться в этом: пусть ничто не отвлекает творцов от их великого таинства - создания прекрасного. Да, они юны, но их сердца уже навсегда покорены музами. И здесь, под их благодатной сенью, царит дух Искусства.

мам здания по старому адресу не было, но кардинально менять прописку школа не хотела, чтобы не растерять учеников. Поэтому при содействии хокимията нашли свободный участок неподалеку - внутри квартала многоэтажной застройки, рядом с общеобразовательной школой

ворят в один голос педагоги по фортепиано Елена Алексанян и по музыкально-теоретическим предметам Венера Закирова. - Мы от всей души благодарны главе государства за то внимание, которым окружены наши школы, за те условия, которые создаются для педагогов и учащихся. Теперь совсем с другим настроением идешь на работу, да и у ребят появилось больше стимулов стараться.

Теперь самый маленький кабинет для индивидуальных занятий - 3х6 метров - как самый большой на старом месте, где стандартная комнатка была 2х3 метра. А классы оркестрово-эстрадной музыки и хореографии - по 72 кв. метра, причем с душевыми и раздевалками, о которых раньше и не мечтали.

- Я здесь второй год, так что есть с чем сравнить, - говорит молодой педагог по хореографии Камола Фатхуллова, приглашая в просторную аудиторию.

Четыре года назад школа открыла филиал при доме милосердия №21 Юнусбадского района - там педагоги проводят занятия бесплатно. Улучшение детворы музыкальной оказалось настолько велико, что удалось собрать из их числа духовой оркестр, который частенько выступает на различных городских мероприятиях и занимает первые места на конкурсах. Для оркестра в ходе обновления материально-технической базы получили набор из 24 новехоньких инструментов - старые-то давно пора было отправить "на покой".

- Такой масштабной замены оборудования еще не было. Последняя "новинка" датируется 1982 годом! А теперь мы получили и народные инструменты, и ударную установку, и разновидность ксилофона - маримбу, и электронно, которое может играть "голосом" любого инструмента, даже органа. Все это благодаря государственной программе, - отмечает Ирина Петровна. - Есть произведения для двух фортепиано - и именно столько их теперь стоит в нескольких аудиториях. Всего в нашем распоряжении 11 новых пианино и два концертных рояля.

Школе предстоит получить еще часть мебели и оснащения для спешащих предметов, но уже сейчас здесь есть практически все для полноценного ведения учебного процесса. И даже больше. Среди приобретений - современная офисная техника, холодильник и микроволновка для буфета. В столовой тут нет надобности, но появившиеся возможности разогреть принесенный из дома обед или полдник рады все. Ведь многие дети проводят тут куда больше времени, чем прежде. (Окончание на 3-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Депутаты обсудили отчет Омбудсмана

В соответствии с полномочиями, представленными парламенту Конституцией Республики Узбекистан, Законодательная палата 15 февраля заслушала отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека в 2010 году, с которым выступила С.Рашидова.

Парламентский контроль за органами государственной власти в сфере соблюдения прав и свобод человека является одной из важнейших составляющих работы депутатов Законодательной палаты и имеет особое значение. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов неоднократно подчеркивал в своих выступлениях важность постоянной работы в этом направлении.

В докладе Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека было отмечено, что минувший год стал для Омбудсмана решающим в выборе стратегии осуществления практических задач по реализации государственной политики в сфере защиты прав и свобод человека в общем контексте новых инициатив руководства Республики Узбекистан. Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутая главой нашего государства на совместном заседании обеих палат Олий Мажлиса 12 ноября 2010 года, дала новый импульс работе парламентского Уполномоченного по правам человека, определила пути дальнейшего повышения эффективности этого важного института демократии в нашей стране.

После ответов на вопросы состоялось обстоятельное обсуждение документа, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана - подчеркнули, что приоритетными направлениями деятельности Омбудсмана в прошлом году были содействие совершенствованию национального законодательства в области защиты прав и свобод человека, мониторинг соблюдения законодатель-

ства в этой сфере, рассмотрение обращений граждан и помощь в восстановлении их нарушенных прав. Расширилось международное сотрудничество Омбудсмана в области обеспечения прав и свобод человека. Вместе с институтами гражданского общества и государственными структурами проводилась работа по повышению правового сознания населения. По каждому из этих направлений Омбудсману в отчетный период удалось сделать немало.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана обратили внимание на то, что в 2010 году Уполномоченному Олий Мажлиса по правам человека поступали многочисленные обращения граждан, которые выступают своего рода индикатором и играют весомую роль в определении существующих проблем в обществе, выявлении недостатков в работе государственных органов, а также дают возможность определить наиболее эффективные меры по их устранению.

Выступавшие от фракции Демократической партии "Миллий тиклишни" отметили, что в отчетный период сотрудники Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека активно участвовали в правовой экспертизе законопроектов на предмет их соответствия международным стандартам в области прав человека. Омбудсман представил предложения по 25 законопроектам, в частности "О внесении изменений и дополнений в отдельные законы Республики Узбекистан в связи с совершенствованием Закона Республики Узбекистан "Об авторском праве и сопутствующих правах", "О рязлаторской деятельности", "О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних", другим нормативно-правовым документам. (Окончание на 2-й стр.)

НОВОЕ ИМЯ - НОВОЕ СОДЕРЖАНИЕ

"Огромное внимание в этом году уделялось дальнейшему укреплению материально-технической базы образовательных учреждений, - отметил Президент Ислам Каримов в своем докладе на заседании Кабинета Министров по итогам 2010 года и приоритетам на 2011 год. - Если в 2009 году было построено и реконструировано 6 школ музыки и искусства, то в отчетном году было введено 46 таких школ, на строительство которых было

направлено свыше 51 миллиарда сумов капиталовложений". Ташкент. Взгляните, какая у нас теперь эдакая красота! - с гордостью показывает новое здание столичной детской школы музыки и искусства №18 Яккасарайского района ее директор Ирина Петровна Мороз. Двухэтажная постройка действительно впечатляет уже с входа. У любого, кто попадает с запытой дождем улицы в светлый и просторный холл, сразу поднимается настроение. И пусть школа справилась еще осенью - приятные чувства и сегодня охватывают педагогов и учеников всякий раз,

когда они входят в свой второй дом.

С 1956 года ютилась музыкалка в бывшем жилом доме в старой ташкентской махалле. И когда вышло постановление Президента Республики Узбекистан "О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009-2014 годы", школа стала первым кандидатом на получение нового здания в столице. Ведь прежде здание обветшало настолько, что его уже нельзя было реконструировать. Места для строительства отвечающего современным нормам

301 детская школа музыки и искусства и 2 специализированных музыкальных академических лицеза функционируют в системе Министерства народного образования.

278 школ к 2014 году получат новые или капитально отремонтированные здания.

6863 педагога и концертмейстера трудятся в детских школах музыки и искусства, из них 36,9 процента с высшим образованием.

42270 учащихся постигают тонкости музыки и искусства, среди них 26381 девочка.

№73 и детским садом. Возводить объект начали в апреле, а сдали уже к 19-й годовщине независимости.

- Подарок к празднику получился замечательный, - го-

бова. Его в этом году решили проводить именно тут, ведь школа, помимо прочего, обзавелась полноценным концертным залом - с широкой сценой, мягкими креслами, мощ-

В номер!

Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних в Тамдынском районе Навоийской области стала одним из определяющих факторов укрепления сотрудничества местных отделов внутренних дел, по делам обороны, народного образования и ряда общественных организаций. Поддержку инициативу тамдынского отделения ОДМ "Камолот", на базе агроэкономического колледжа общими усилиями открыта секция по боксу, где занимаются 28 ребят. Есть среди спортсменов дети из малообеспеченных семей, а есть и те, кто состоит на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних. В ближайшие дни планируется открыть секции по шахматам и настольному теннису.

Лизинг удобен и выгоден

Самаркандским областным филиалом акционерной лизинговой компании "Узсельхозмашлизинг" в 2010 году фермерским хозяйствам на условиях лизинга предоставлено 311 единиц техники.

В процессе масштабных реформ, проводимых в сельскохозяйственной сфере страны, особое внимание уделяется всесторонней поддержке фермерских хозяйств и защите их интересов. Фермерам предоставляются различные льготы, в частности, действует лизинговая служба для обеспечения их потребностей в сельскохозяйственной технике. Мы занимаемся поставкой сельскохозяйственной техники различных марок фермерским хозяйствам и альтернативным машинно-тракторным паркам области, - говорит директор областного

филиала акционерной лизинговой компании "Узсельхозмашлизинг" Алишер Гафуров. - В прошлом году по лизингу мы закупили для них 146 тракторов различных марок на сумму 4 миллиарда 917,8 миллиона сумов. Фермерские хозяйства по лизинговым договорам обеспечены 165 культиваторами, агрегатами для удобрения, оборудованием по сбору сена на сумму 562,9 миллиона сумов. Проведенный анализ показывает, что больше всего у фермеров потребность в тракторах "ТТЗ". В связи с этим в нынешнем году предусмотрено обеспечить заказчиков

120 тракторами "ТТЗ". Кроме того, поступили заказы на 121 единицу другой сельскохозяйственной техники.

В течение 2001-2010 годов этой компанией с самаркандским клиентом было доставлено более 3200 единиц сельскохозяйственной техники, право на собственность оформили более 1800 фермеров, выполнивших лизинговые условия.

- Мы сотрудничаем с этой компанией с 2001года, - говорит руководитель фермерского хозяйства "Мустакилик" Мурод Намозов. - За прошедший период на основе лизинга приобрели пять тракторов, более десяти единиц другой техники. Условия выгодные, мы своевременно проводим оплату.

Г.Хасанов.
Корр. УзА.



Мир в интернете

Оргкомитет Олимпиады-2012 в Лондоне обновил расписание и цены на билеты. Всего будет выпущено 8,8 млн билетов на соревнования по 26 видам спорта, которые пройдут с 27 июля по 12 августа следующего года. Они поступят в продажу 15 марта - за 500 дней до церемонии открытия Игр. Открытие Олимпиады-2012 состоится 27 июля. Соревновательную программу Олимпийских игр-2012 откроют три матча женского футбольного турнира.

*** В московском регионе аномальные морозы. Прошедшей ночью местами в Московской области столбик термометров опускался до отметки минус 29 градусов. Антициклон и холодный арктический воздух с Карского моря и севера Западной Сибири принесли на большую часть европейской территории России холода, которые продлятся до конца недели. Ожидается аномально холодная погода с температурой воздуха на 8-12, местами 15-17 градусов ниже нормы. При этом на северо-западе РФ температура ночью будет понижаться до минус 26-33 градусов Цельсия, в Коми и Архангельской области - до минус 40-44 градусов. *** Космический зонд NASA сделал уникальные снимки кометы с расстоя-

ния 180 км. Он приблизился к комете Tempel-1 и сделал снимки ее поверхности. Точка максимального сближения зонда с кометой находилась приблизительно в 338 миллионах километров от Земли. С помощью Stardust NASA намерено изучить пемени, произошедшие на поверхности Tempel-1 после одного ее витка вокруг Солнца. В NASA рассчитывают



получить представление о составе и плотности вещества, окружающего ядро космического тела. 7 февраля исполнилось 12 лет, как аппарат Stardust "бороздит

просторы космоса. Зонд является "ветераном" исследования комет. Запущенный в космос в 1999 году, он преодолел более 5,6 миллиарда километров.

*** Живить мечту любого сладкоежки удалось дизайнерам из Литвы. Они создали настоящую шоколадную комнату. Стены, мебель, книги, картины, цветы и даже маленький котенок - все эти предметы съедобны. Сладкие на вкус и угощения, разложенные на столе, - бифштекс, салат и кусочки сыра. На создание чудо-комнаты ушло более 300 килограммов шоколада. "Проживет" шедевр кулинарного искусства недолго. Кулинары планируют сделать местным жителям просто королевский подарок на 8 Марта. В этот день они позволят дамам съесть по шоколадной комнате.

Депутаты обсудили отчет Омбудсмана

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Было также отмечено, что сотрудничество Омбудсмана с парламентом было направлено не только на проведение правовой экспертизы законопроектов, но и участие в контрольно-аналитической деятельности в регионах страны, организацию и проведение семинаров, "круглых столов", других мероприятий, посвященных вопросам соблюдения прав человека.

Члены фракции Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат" подчеркнули, что на протяжении последних трех лет Омбудсман принимает непосредственное участие в осуществлении парламентского контроля за исполнением Закона "О противодействии торговле людьми", постановлении Президента Республики Узбекистан "О мерах по повышению эффективности борьбы с торговлей люд-

ми". В этих целях Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека и его региональные представители приняли участие в работе Межведомственной комиссии по противодействию торговле людьми и ее территориальных структур, изучению деятельности Министерства здравоохранения Республики Узбекистан по исполнению законодательства о противодействии торговле людьми, по итогам которого были представлены соответствующие рекомендации.

Члены депутатской группы от Экологического движения Узбекистана отметили, что региональные представители Омбудсмана принимали активное участие в общественном контроле за порядком применения акта амнистии. Для этого они вместе с сенаторами, депутатами местных Кенгашей народных депутатов принимали участие в специально созданных рабочих группах,

регулярно посещали учреждения по исполнению уголовных наказаний, проводили беседы с осужденными и мониторинг освобожденных лиц. В ходе этой работы представители Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека высказали ряд предложений и рекомендаций по вопросам дальнейшего совершенствования института общественного контроля в этой сфере и повышению его эффективности.

С учетом мнений, прозвучавших в ходе обсуждения, Законодательная палата одобрила отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека в 2010 году и приняла соответствующее постановление.

Депутаты рассмотрели проект закона "О содержании под стражей при производстве по уголовному делу", направленный на формирование законодательных основ деятельности

следственных изоляторов и изоляторов временного содержания, обеспечение прав и свобод лиц, содержащихся под стражей, приведение национального законодательства в соответствие с международными стандартами.

В законопроекте устанавливаются принципы и основания содержания задержанных и заключенных под стражу (помещенных в медицинские учреждения); правовой статус, а также права и обязанности таких лиц, их материальная ответственность; места содержания под стражей, порядок их деятельности, внутренний распорядок, а также полномочия их должностных лиц; меры поощрения и дисциплинарного взыскания; обеспечение изоляции, охраны и надзора в местах содержания под стражей. При подготовке данного законопроекта учтены общепризнанные принципы и нормы международного права, а также опыт

законодательного регулирования в других государствах.

После всестороннего обсуждения Законодательная палата одобрила основные положения данного законопроекта и приняла его в первом чтении, поручив ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения в следующем чтении.

Депутаты обсудили также проект закона "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан "О содержании под стражей при производстве по уголовному делу". Законопроект предусматривает внесение поправок в 21 статью Уголовно-процессуального кодекса, дополнение его новой статьей и исключение 7 статей, а также внесение изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответствен-

ности и Закон "Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмане)".

С учетом мнений, направленных на дальнейшее совершенствование документа, депутаты одобрили концепцию данного законопроекта и приняли его в первом чтении.

В ходе обсуждения законопроектов с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Они высказались по каждому правовому документу с учетом партийных программ и мнений избирателей. Наиболее ценные их предложения будут учтены при окончательной доработке правовых документов.

**Пресс-служба
Законодательной
палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

Перспективный проект

В столице подписано соглашение о сотрудничестве между Государственным комитетом по управлению государственным имуществом Республики Узбекистан и Германским обществом по международному сотрудничеству.

Основная цель этого документа - содействие в совершенствовании законодательства в области приватизации и управления государственным имуществом, расширении взаимодействия.

Подписание соглашения является важным шагом, направленным на решение вопросов дальнейшего формирования надежной правовой базы. Так, Президент Ислам Каримов на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года отметил необходимость разработки и принятия новой редакции законов "Об акционерных обществах и защите прав акционеров", "О разгосударственном и приватизации". В этом узбекским коллегам будут помогать специалисты германской консалтинговой компании.

Успешное сотрудничество между двумя странами в этой сфере осуществляется с 2009 года, когда между Госкомимуществом и Германским федеральным министерством финансов был заключен Меморандум о взаимопомощи. В Германии накоплен богатый опыт по приватизации государственного имущества, который будет использоваться при разработке рекомендаций по дальнейшему совершенствованию законодательства нашей страны. Проект планируется реализовывать в течение двух лет.

Во встрече с германской стороны участвовали представители Германского федерального министерства финансов и компании "Indecon consulting GmbH".

**Камилла Чанышева,
Корр. "Правды Востока".**

г.Ташкент.

Открылась пекарня

Цех по выпечке хлебобулочных изделий начал работу в ООО "Гиждувон матлуботсавдо".

Для его организации здесь сделали капитальный ремонт бывших складских помещений, повели газ, водопровод, установили дополнительный трансформатор. За 50 миллионов сумов купили современную технологическую линию по выпечке хлебобулочных изделий.

Производственная мощность пекарни - около двух тонн продукции в сутки. Здесь ежедневно выпекается до 2,5 тысячи буханок хлеба, а также батоны, пряники, булочки и многое другое. Работа организована в две смены. В новом цехе трудоустроены 12 человек, в основном молодежь. Основная часть продукции отправляется в дошкольные и школьные учреждения района.

По словам председателя ООО "Гиждувон матлуботсавдо" Баходира Мирзаева, в планах - открытие цеха макаронных изделий, где будут созданы дополнительные рабочие места.

**Карим Абдурахимов,
Соб. корр. "Правды Востока".**

Бухарская область.

Консультанты

обмениваются опытом

Комитет женщин Сырдарьинской области, центр "Оила" и фонд "Махалла" выступили организаторами прошедших в пяти районах региона семинаров-тренингов, посвященных профилактике экстремизма и миссионерства.

Одна из таких акций с участием активистов сходов граждан состоялась в педагогическом колледже города Сырдарья, где наряду с другими поднималась тема организации мероприятий, направленных на профилактику правонарушений.

- Такие семинары служат хорошим подспорьем в работе махалинских консультантов, которая заключается в непосредственном общении с людьми, - делится впечатлениями участница семинара, консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания махалли Шодлик Акалтынкова района Нилуфар Исакова. - Чтобы уметь вовремя оказать необходимую помощь и поддержку, консультант должен знать не только кто живет в его махалле, но и какие проблемы существуют в семьях.

Такого же мнения придерживались и другие участницы семинара. Поэтому для профилактики негативных проявлений большое значение в своей деятельности консультанты и активисты махалей уделяют трудоустройству населения, повышению правовой грамотности, беседам с участием юристов, сотрудников правоохранительных органов.

- Мы планируем регулярно проводить встречи, где опытом смогут поделиться консультанты из разных районов, - рассказала председатель комитета женщин Сырдарьинской области Дильшога Хайдарова. - Семинары стали своеобразными курсами повышения квалификации, на которых участницы имеют возможность пополнить знания в правовой сфере, получить соответствующую методическую литературу. Приобретенные навыки и опыт помогут сохранить мир и благополучие в каждой семье махалли.

**Зебо Хайдарова,
Соб. корр. "Правды Востока".**

Сырдарьинская область.

Результаты новых технологий

Коллектив Яккабагского общества с ограниченной ответственностью по изготовлению кирпича, поставивший качественную и доступную в цене продукцию, завершил 2010 год с прибылью в 31 миллион сумов.

- Недавно за счет 126 тысяч долларов внедрили новую технологию производства, - говорит председатель общества И.Мухаммадиев. - Благодаря установленному на предприятии высокопроизводительному оборудованию "СМК-506" выпускаем сорок тысяч штук кирпича в сутки. Высокий и уровень экономичности новинки.

С реализацией этого проекта спрос на продукцию предприятия еще более возрос. Ныне здесь трудятся 102 работника.

**Ф.Холмиразев,
Корр. УзА.**

Кашкардарьинская область.

Бизнес малый - вклад большой Учатся зарабатывать

В настоящие уроки по накоплению первоначального капитала и первых шагов в бизнесе превращаются для представительниц прекрасного пола семинары, проводимые Ахангаранским районным отделением Ассоциации деловых женщин Узбекистана.

- Основная цель семинаров - привлечь население, в частности, женщин-домохозяек, к предпринимательской деятельности, - рассказывает руководитель районного отделения Ассоциации деловых женщин Узбекистана Гульчехра Пулатова. - Мы отошли от малоэффективных лекций, беседы проходят в форме диалога, ответов на вопросы. Многие сельские жительницы хотят начать свое дело, но не знают, как это организовать, какие нужны документы. Дополнительно все объясняем. В нашу выездную бригаду входят представители финансовых учреждений, поэтому получается полноценный курс "Как стать успешным предпринимателем, не допустив ошибок и просчетов, грамотно выстроить свой бизнес". Сейчас в районе более 500 женщин занимаются предпринимательством. Их количество можно и нужно увеличивать, для этого есть все возможности.

- Желая трудиться становится больше, - говорит ведущий мини-банк "Ахангаран" Ташкентского областного отделения ОАКБ "Микрокредитбанк" Азим Кадрылиев. - Способствует этому и объявленный по инициативе главы государства Год малого бизнеса

и частного предпринимательства. В 2010-м наш мини-банк в виде кредитов выдал 187 миллионов сумов, а за январь нынешнего года предприниматели получили кредитов на 82 миллиона сумов. Разработали программу кредитования начинающих бизнесменов. Можно получить стартовый заем на 18 месяцев под три процента годовых (50 минимальных заработных плат), если с образованием юридического лица, то сумма возрастает до 100 "минимум". Те, кто работает несколько лет и имеет хорошую кредитную историю, могут получить средства, эквивалентные 500 минимальным заработным платам сроком на два года под шесть процентов. Сельхозтехнику можно брать в лизинг, постепенно погашая стоимость перед банком. Выдаем и потребительские кредиты. В планах - открытие кассы по приему коммунальных платежей, денежных переводов по международным системам.

- Семинар очень интересный и насыщенный, - делится своими впечатлениями Сурайе Хамидова. - У меня давно было желание работать на дому. В контакте с ассоциацией постараюсь его реализовать.

**Сергей Мутин,
Ташкентская область.**

Здравоохранение



Фото А.Канназарова (УзА).

Во имя здоровья людей

В Республике Каракалпакстан уделяется большое внимание улучшению качества медицинского обслуживания. Это способствует повышению эффективности работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, охране материнства и детства.

На территории схода граждан аула Киёт Амударьинского района проживает более 5 тысяч 300 человек. Сельский врачебный пункт оснащен современной техникой, в нем созданы условия для диагностики и лечения многих заболеваний. Трое врачей и 12 медицинских сестер СВП оказывают качественные услуги населению и проводят разъяснительную работу по укреплению в семьях здорового образа жизни, повышению уровня медицинской культуры.

Медсестра Хосият Ражапова.

Укрепляется сотрудничество

Узбекистан посетила делегация деловых кругов Индии. Визит организован Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан совместно с Ассоциацией торгово-промышленных палат Индии (ASSOCHAM) при поддержке Посольства Республики Индия в Узбекистане.

В составе делегации - руководители и представители восьми индийских компаний, занятых в сфере производства оборудования для современных лабораторий, дорожного строительства, обра-

батывающей промышленности, инструментального производства, индустриальных колледжей, университетов, инжиниринга, экспорта-импорта, сельского хозяйства, солнечной энергетики.

На встрече представителями индийских компаний с руководством палаты обсуждены состояние и перспективы двустороннего сотрудничества в рамках Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства".

По итогам встречи состоялось подписание соглашения. В рамках визита прошла Кооперационная биржа между узбекскими и индийскими

предпринимателями, желающими наладить прямые деловые контакты и обеспечить выход продукции на внешний рынок.

Состоялись переговоры между индийскими компаниями и ГАК "Узбекнефтогаз", НХК "Узбекнефтегаз", ГАК "Узбекнефтсанойат", ГАК "Узфармасанойат", АК "Узавтосанойат" и НК "Узбектурприм".

Диана Агелова.

За строкой указа

Свободно ль дышитесь земле...

Начало нового тысячелетия в стране было ознаменовано тем, что благодаря принятому мерам по реформированию сельского хозяйства, развитию фермерских хозяйств, созданию производственной и рыночной инфраструктуры сформировался класс

реальных собственников на селе. Однако дальнейшему росту урожайности хлопчатника, зерноколосовых и других культур, увеличению доходов сельскохозяйственных товаропроизводителей препятствовало мелиоративное состояние орошаемых земель.

ниги - гидравлическими экскаваторами, бульдозерами, автогряжками, трейлерами, бензобомбами, автомобилями технического обслуживания. Закуплено немало агрегатов для промывки дренажа.

В результате проведенной работы с 2008 года в области улучшено мелиоративное состояние 41 тыс. гектаров поливных площадей. Повысилась урожайность сельскохозяйственных культур. В частности, в Дуслыкском районе дехкане стали получать с каждого гектара хлопко-сырца на три, а пшеницы - на 4,3 центнера больше.

Тем не менее в области площадь сильно засоленных земель составляет 6,2 тыс. гектаров, среднезасоленная превышает 70,7 тыс. гектаров, слабозасоленных - 165,4 тыс. гектаров. В Арнасайском районе почти из

33,4 тыс. гектаров обследованных земель только в составе 180 гектаров нет солей. Не лучше обстоит дело в Мирзачульском, Зарбдорском, том же Дуслыкском районах. Значит, у мелиораторов работы - непочатый край.

- Поддержку государства мы ощущаем, - говорит агроном объединения водопользователей имени Х.Алид-жана Арнасайского района Халибулла Мелибоев. - Отношение к мелиоративным и ирригационным работам стало иным. Коллекторы охотно участвуют. И все же часть полевых площадей, принадлежащих фермерским хозяйствам, остается сильнозасоленной, потому что в период вегетации используют для полива хлопчатника бросовую, а не поливную воду.

Такая же ситуация в объединениях имени Ф.Ходжаева, имени Беруни, "Чимкуртон". И здесь дехкане вынуждены "поить" растения бросовой водой. Чтобы повысить плодородие почвы, а значит, и урожайность культур, прежде всего необходимо хорошо

промывать землю от соли, затем применить комплекс агрохимических мероприятий. Сделать это не всегда удается, потому что нет поливной воды.

В свое время в зависимости от конкретных гидрологических условий на основе сравнения объемов капитальных вложений и стоимости эксплуатационных затрат были приняты различные типы закрытых горизонтальных дренажей из керамических труб. Сейчас с помощью агрегатов они промываются. Если на отдельных участках есть сильная утечка, то производится локальный ремонт. Мелкие поломки не всегда заметны и потому остаются без внимания. Отсюда соленая вода просачивается в почву. А чтобы этого не было, по мнению дехкан, настало время на отдельных участках сильнозасоленных земель полностью заместить закрытых горизонтальных дренажей.

В сентябре прошлого года в Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии

и охраны окружающей среды состоялось парламентское слушание. Вместе с достигнутыми результатами в этой сфере в Джизакской области депутаты обратили внимание и на отдельные недостатки. Например, некоторые проекты по улучшению мелиоративного состояния земель в области в нарушение норм законодательства реализованы без необходимой государственной экологической экспертизы. Нельзя, по мнению специалистов, допускать того, чтобы внутрихозяйственные открытые и закрытые горизонтальные дренажи находились в неудовлетворительном состоянии, зарастали камышом, подвергались инфильтрации, размывались откосы. Это способствует повышению дна коллекторов и уровня грунтовых вод, а их большое залегание приводит к вторичному засолению и заболачиванию орошаемых земель. Произойдет это, значит, бесплодными окажутся многолетние усилия мелиораторов, впуская израсходованы средства.

**Акимжан Адизов,
Соб. корр.
"Правды Востока".
Джизакская область.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Со сменой адреса школа заметно расширила сферу деятельности, как и предусмотрено государственной программой. На работу приняли восемь молодых педагогов. В расписании, помимо музыки, еще в прошлом году появилась хореография, а теперь и театрально-сценическое, изобразительное и прикладное искусство. Учатся смогу здесь освоить живопись со скульптурой, декоративные промыслы, металлокерамику и даже компьютерную графику.

Ученица, с которой я только что

Мухтасар Курбанова. Выпускница местного колледжа искусств и магистратуры Государственной консерватории Узбекистана, она одна из десятков молодых педагогов, пришедших в детские школы музыки и искусства за последнее время. Делая своим опытом и талантом, они вносят свой вклад в эстетическое воспитание юношей и девушек.

НАВОИ. В музыкальной школе имени Глинки города Навои возрождено целое музыкальное направление - после пятнадцатилетнего перерыва вновь открыто отделение духовых инструментов. Всего же в прошлом году в школы музыки и искусства области пришли де-

учебного заведения вышло немало ярких талантов - знаменитый оперный бас, народный артист Узбекистана и Каракалпакстана Максет Ходжаниязов, известный композитор Шарапатдин Пахратдинов, лауреаты премии "Нихол" Женибек и Жанибек Пиязовы, Лола Намметдинова.

- Мои сыновья - моя главная радость в жизни, - признается мать Женибека и Жанибека Пиязовых, бывший педагог музыкальной школы Инжигуль Сабурова. - Женибек указом Президента награжден медалью "Шухрат", стал лауреатом XIII Московского международного кон-

искусства Министерства народного образования Ильхом Турсунбаев.

Для школ приобретены музыкальные инструменты, мебель и специальное оборудование на 1,7 млрд сумов. Причем 97 наименований выпущено отечественными производителями.

Но главным показателем значимости перемен стал приток юных талантов. Не секрет, что еще несколько лет назад в музыкальных школах был дефицит учеников. Ситуация стала меняться в последние годы, когда все больше родителей стали уделять внимание всестороннему развитию своих детей. Руководством к действию для многих стало высказывание Президента Ислама Каримова в книге "Высокая духовность - непобедимая сила" о том, что именно музыка оказывает наиболее сильное влияние, нежели другие виды искусства, на духовное развитие подрастающего поколения.

В детской школе музыки и искусства №26 кишлака Кайнама Самаркандского района в 2008 году обучались 52 ученика, а теперь, после капитальной реконструкции, - в три раза больше. В ташкентской ДШМИ №18 за два года число учащихся увеличилось в два с половиной раза - до 250, и еще есть потенциал роста. На треть возросло число воспитанников в кокандской школе №7 и школе №10 Китаского района Кашкардаринской области, на 60 процентов - в школе №9 Туракурганского района Наманганской области. Все они получили новые здания (построенные или реконструированные) и новое оборудование, а там, где тепло, светло, есть все необходимое для занятия, для молодежи важными являются такие свойства, как целеустремленность, в том числе стремление к знаниям, деловитость, предприимчивость, образованность и ум, что отражает социальную активность молодого поколения страны и формирование у него нового мышления, отвечающего задачам нашего развивающегося общества.

В числе самых важных общечеловеческих ценностей, оказывающих огромное влияние на становление и развитие личности, респондентами были отмечены нравственные качества человека, демократические, политические, культурные, жизненные (в частности, добывать успех. Сработало сарафанное радио - и дети потянулись. В одной из школ рассказали, что к ним пришел учиться даже 4-летний малыш с такими прекрасными данными, что ему просто не могли отказать.

- Увеличение контингента учащихся по сравнению с 2008 годом в 52 вновь сданных в эксплуатацию школах составило 30-35 процентов, - подтверждает Ильхом Турсунбаев.

- В ходе реализации программы планируется увеличение искусством еще больше ребят.

За этими цифрами упорный труд тысяч педагогов и руководителей сферы народного образования. Ведь ходить на музыку детям не обязательно. Значит, им действительно интересно. И государственная программа оправдывает себя. Ведь за грандиозными строительными работами кроется не менее значительный замысел - превратить быв-

шие музыкалки в центры культурной жизни, сделать свободные от учебной работы подростки более интересными и насыщенными. С ранних лет воспитывать в людях любовь к искусству, делать его близким и понятным каждому. И все большому числу школьников после уроков не хочется сидеть дома у телевизора, играть в компьютерные игры или пропадать на улицах. Вместо этого они ежедневно отправляются в познавательное путешествие в сказочный мир прекрасного, учатся понимать окружающий мир во всех его проявлениях. И учит их этому искусство.

- Пусть не все наши дети будут поступать в консерваторию или институт искусств, - говорит директор кзылтептинской ДШМИ Музаффар Халилов. - Наша цель - воспитывать неформально мыслящих людей, ценящих прекрасное. Нужно помочь им не просто слушать, а слышать в музыке нечто особенное.

Под этими мнениями могут подписаться наставники школ музыки и искусства всей страны. Они ищут новые подходы и используют современные технологии с единственной целью - вдохновляя ребенка, раскрыть его внутренний потенциал, возрастить его талант. Они зажигают звездочки, чьи судьбы независимо от избранной профессии будут всегда озарены волшебной силой искусства.

Рамиль Исламов.

Приоритет духовных и нравственных ценностей

Как отметил Президент Ислам Каримов в своем докладе на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан 21 января 2011 года, широкий комплекс целенаправленных мер по социально-экономическому развитию страны позволяет обеспечить необходимые условия для дальнейшего развития духовных и нравственных ценностей граждан Узбекистана, особенно молодого поколения.

Выявлению основных тенденций формирования мировоззрения наших людей, системы их приоритетных ценностей и установок в годы независимости был посвящен очередной опрос населения, проведенный Центром изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр".

В опросе "Духовно-нравственные ценности граждан Узбекистана" приняли участие представители всех слоев населения из всех регионов страны. В числе приоритетных нравственных качеств узбекистанцев неизменными остаются уважение к старшим, гостеприимство и дружелюбие, трудолюбие, щедрость, порядочность и скромность. Кроме того, для молодежи важными являются такие свойства, как целеустремленность, в том числе стремление к знаниям, деловитость, предприимчивость, образованность и ум, что отражает социальную активность молодого поколения страны и формирование у него нового мышления, отвечающего задачам нашего развивающегося общества.

В числе самых важных общечеловеческих ценностей, оказывающих огромное влияние на становление и развитие личности, респондентами были отмечены нравственные качества человека, демократические, политические, культурные, жизненные (в частности, здоровье, семья, любовь) и религиозные ценности.

Опрос также выявил, что ведущее место в сознании наших граждан занимают национальные и общечеловеческие ценности, идеалы гуманизма. Доминирующими ценностями, определяющими жизненные позиции абсолютного большинства населения, являются семья и дети. Причем роль института семьи продолжает расти.

Большое значение для узбекистанцев (80,2 процента) имеют национальные традиции и обычаи. 91 процент опрошенных причисляет себя к людям, которые ведут светский образ жизни с учетом народных традиций.

Результаты опроса свидетельствуют о высоком уровне целеустремленности граждан Узбекистана (89,8 процента респондентов), которая сопровождается ростом их уверенности в достижении своих жизненных целей - 71,2 процента положительных ответов, что в 1,2 раза больше, чем в 2008 году. Большинство респондентов (81,8 процента) считают, что имеют для этого все необходимые условия и возможности.

Среди таких факторов в первую очередь они назвали "мир и стабильность в стране и семье", "материальный достаток", "здоровье, в том числе родных и близких", "хорошую работу и образование", "личные каче-

ства (оптимизм, трудолюбие, настойчивость)".

В общественном мнении сохраняется тенденция роста приверженности к утверждению в жизни приоритета прав и свобод человека. Наиболее важными правами человека, которые соблюдаются в нашем обществе, по мнению абсолютного большинства узбекистанцев, являются право на равный доступ ко всем видам и уровням образования, к трудовой деятельности в равной степени для мужчин и женщин, право на свободу слова и совести.

Как показал опрос, в нашем обществе растет морально-нравственная ценность труда.

По мнению большинства граждан Узбекистана (более 90 процентов), достижения нашего народа в годы независимости в первую очередь связаны с обеспечением в стране мира, спокойствия и порядка, ростом благосостояния населения.

Абсолютное большинство наших граждан полностью поддерживают проводимые по инициативе Президента страны масштабные общественно-политические и экономические реформы. В обществе растут патриотизм, чувство гордости и ответственности за свою страну, осознание ценности демократических идеалов, которые лежат в основе всех осуществляемых преобразований.

Все это свидетельствует о достаточно высоком уровне оптимизма в социальных настроениях и ожиданиях жителей Узбекистана.

А.Иванова.

Корр. Уз. (По материалам Центра "Ижтимоий фикр").

Звездочки зажигают в школах



Здание Нукусской детской школы музыки и искусства №1; учащиеся Абдуллох Самукулов, Тарек Хожеста и преподаватель школы музыки и искусства №18 г. Ташкента Елена Александрия (фото Тимура Кайсарова и Нурмухаммада Ватанияра).

занималась, сейчас побежала на танцы, а еще хочет записаться на живопись, - рассказывает педагог по фортепиано Надежда Балова. - Здоровью такая смена деятельности только на пользу. И что еще важнее, дети не пропададут на улицах, а общаются к прекрасному. И это происходит сейчас по всей стране.

ОТ КОКАНДА ДО КУНГРАДА

КОКАНД. Каждый год независимости оставляет новые архитектурные "авторграфы" на карте республики. В Коканде в 2010-м одной из главных достопримечательностей стала детская школа музыки и искусства №7. Ее появление стало возможным благодаря инициативе Президента Исламом Каримовым реконструкции древнего города.

В 1,175 млрд сумов обошлось возведение объекта, который и госкомиссия, и горожане приняли с оценкой "отлично". Строители, по их признанию, еще никогда не получали столько приятных отзывов от заказчиков. Еще миллиард потрачен на обновление всех музыкальных инструментов, инвентаря и литературы. Теперь новостройку называют не иначе как "мини-консерватория" - и за внешний облик, и за созданную крепкую учебную и материально-техническую базу. Неудивительно, что теперь здесь постигают прекрасное все больше юных дарований.

- Всего у нас 15 направлений. Четыре больших светлых класса выделены для занятий чечанкой, резьбой по дереву, золотошвейным делом. Созданы направления балльных танцев и джазовой музыки, сразу привлечшие внимание школьников, как и один из лучших в городе компьютерных классов. Многим нравится "зеркальный зал", где ведутся уроки ритмической гимнастики, - говорит директор школы Вако Бобоев. - Наш комфортабельный концертный зал на 210 мест не имеет аналогов в регионе. Здесь проводятся отчетные концерты детворы, встречи со знаменитыми актерами, певцами, деятелями культуры. Рядом со зданием возведи летний мини-амфитеатр.

- Славящаяся своими богатыми культурными традициями Ферганская долина дала миру немало замечательных артистов. И молодежь нового времени продолжает дело предков. Скажем, на республиканском фестивале детского творчества "Янги авлод-2010" 71 человек представлял наш регион. Два ансамбля и 18 солистов исполнителей стали победителями, - говорит преподава-

тнадцатая молодых специалистов, и восьмерых из них приняла школа Кзылтептинского района.

По одиннадцати направлениям, включая открытые осенью курсы прикладного искусства, театра и золотого шитья, занимается более 200 мальчишек и девчонок поселка Бустон и близлежащих махалей, а также воспитанники семейных детских домов района и учащиеся кзылтептинской специализированной школы-интерната.

Пять лет назад возглавил ДШМИ ее бывший выпускник Музаффар Халилов и для решения проблемы с педагогами стал приглашать в первую очередь молодые кадры. Минувшей осенью пришло очередное солидное пополнение, в том числе прежние ученики. Теперь они во многом определяют лицо школы.

Учреждение уже знало в республике благодаря созданной здесь школе исполнительства на национальных инструментах. На протяжении последних лет ведущий педагог ДШМИ Исmoil Назаров, награжденный орденом "Дустлик", вместе с учениками успешно представляет регион на республиканском конкурсе молодых исполнителей имени Кари-Якубова. Воспитанник отделения прикладного искусства переклассик Исломжон Тошев в международном конкурсе "Радости Ташкента" занял первое место среди участников из 45 стран.

НУКУС. Будущих звезд сцены готовят и в 21 детской школе музыки и искусства Каракалпакстана. Для 2524 юных дарований создаются все условия. В 2010 году сбылось то, о чем десятилетия мечтал коллектив детской школы музыки и искусства № 12: в самом живописном уголке Нукуса построено новое здание образовательного учреждения, рассчитанного на 150 мест. На это государство выделило 1,674 млрд сумов. Новоселье справила и караузакская детская школа музыки и искусства №16, капитальную реконструкцию провели в двух школах Кунграда и Туркуля.

- В обновлене только одной нашей школы вложено 680 млн сумов бюджетных средств. В новом прекрасном архитектурном облики ныне ее не узнать. Государство так много дало нам, что все эмоции трудно передать словами, - радуется директор нукусской детской школы музыки и искусства №1 Максет Тарихов. Из стен этого

курса молодых исполнителей русского романса, выступал с оперными ариями в Испании и Португалии, во Франции и Малайзии. Во многих конкурсах побеждал и Жанибек, пошедший по стопам прадеда, известного Алланазара баксы. Младший Акылбек стал лауреатом фестиваля "Янги авлод". Радуйся их достижениям, невольно задаешь вопросом: могла ли я всего двадцать лет назад представить себе, что мои сыновья будут выступать за рубежом, вызы-

дет, конечно, больше стремления добиваться успехов. Сработало сарафанное радио - и дети потянулись. В одной из школ рассказали, что к ним пришел учиться даже 4-летний малыш с такими прекрасными данными, что ему просто не могли отказать.

- Увеличение контингента учащихся по сравнению с 2008 годом в 52 вновь сданных в эксплуатацию школах составило 30-35 процентов, - подтверждает Ильхом Турсунбаев.

За этими цифрами упорный труд тысяч педагогов и руководителей сферы народного образования. Ведь ходить на музыку детям не обязательно. Значит, им действительно интересно. И государственная программа оправдывает себя. Ведь за грандиозными строительными работами кроется не менее значительный замысел - превратить быв-

шие музыкалки в центры культурной жизни, сделать свободные от учебной работы подростки более интересными и насыщенными. С ранних лет воспитывать в людях любовь к искусству, делать его близким и понятным каждому. И все большому числу школьников после уроков не хочется сидеть дома у телевизора, играть в компьютерные игры или пропадать на улицах. Вместо этого они ежедневно отправляются в познавательное путешествие в сказочный мир прекрасного, учатся понимать окружающий мир во всех его проявлениях. И учит их этому искусство.

- Пусть не все наши дети будут поступать в консерваторию или институт искусств, - говорит директор кзылтептинской ДШМИ Музаффар Халилов. - Наша цель - воспитывать неформально мыслящих людей, ценящих прекрасное. Нужно помочь им не просто слушать, а слышать в музыке нечто особенное.

Под этими мнениями могут подписаться наставники школ музыки и искусства всей страны. Они ищут новые подходы и используют современные технологии с единственной целью - вдохновляя ребенка, раскрыть его внутренний потенциал, возрастить его талант. Они зажигают звездочки, чьи судьбы независимо от избранной профессии будут всегда озарены волшебной силой искусства.

Рамиль Исламов.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурс на отбор «Поставка и шеф-монтаж здания местного пункта управления и здания электропитания для обустройства газоконденсатного месторождения Джаркудук - Янги Кизилча на этапе «Ранний газ»

В конкурсном отборе могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в осуществлении указанных поставок в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям:

- ✓ иметь среднегодовой оборот в качестве поставщика оборудования в стоимостном выражении, аналогичным указанному в технических требованиях, за последние три года не менее **1 000 000** долларов США;
- ✓ иметь необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом отбора коммерческих предложений.

Местный пункт управления (МПУ) и электропитания - здания контейнерного типа на базе контейнер «high-cube» предназначены для размещения оборудования АСУТП, оборудования связи и электротехнического оборудования.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **1 марта 2011 года включительно**), по адресу:

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 34-А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефоны: (+998 71) 140-40-40, 140-60-50, Факсы: (+998 71) 140-40-41, 140-60-51. E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю претендента, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсном отборе.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Коммерческие предложения должны быть представлены по вышеуказанному электронному адресу. Последний срок представления предложений - **15 марта 2011 года включительно**.

УДП «ФЕРГАНСКИЙ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ № FNPZ-02/11 - «Экскаватор»

сроком на 30 дней со дня опубликования на приобретение пневмолесного гидравлического экскаватора (1 ед.) для разработки грунтов I-IV категории, а также для разрушения скальных и мерзлых грунтов.

№ FNPZ-03/11 - «Присадки»

сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку присадок ADA-супер в количестве 100,0 т.

№ FNPZ-04/11 «Автоцистерны»

сроком на 30 дней со дня опубликования на приобретение автоцистерн для перевозки нефтегазового сырья и нефтепродуктов через перевал Камчик в количестве 14 штук.

По всем позициям имеются максимальные цены. **Срок окончания приема заявок на участие в тендерах № FNPZ-02/11, № FNPZ-03/11, № FNPZ-04/11 - до 15.00 (местное время) 18 марта 2011 года.**

Подробную информацию по объявленным тендерам можно получить по адресу: УДП «ФЕРГАНСКИЙ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД»

Узбекистан, 150106, г. Фергана, ул. Юсупова, 240.

Тел./факс +998 732 22-51-69.

E-mail tender@fnpz.uz; refinery@fnpz.uz

Творчество

Рисунок в календаре

Приятный подарок получила семья Дусановых из столицы республики - в настольный календарь, изданный Информационным центром ООН в Узбекистане, включен и рисунок их дочери Ситоры под названием "Пусть будет мир на земле, нет - терроризму!"



О конкурсе на тему "Нам нужен мир", объявленном Информационным центром ООН в Узбекистане среди учащихся школ, лицеев, колледжей и студентов, учащаяся академического лицея № 1 при Самаркандском государственном архитектурно-строительном институте Ситора Дусанова узнала в Интернете. Решила попробовать свои силы. Ведь внучка известного, а ныне покойного художника Намаза Султанова выросла в творческой атмосфере, а рисует с детства.

Юная продолжательница семейных традиций была удостоена диплома третьей степени, ее рисунок украсил настольный календарь. Заветная мечта Ситоры - стать обладательницей Государственной премии имени Зульфии, учрежденной для талантливой молодежи Президентом республики.

Ситора Дусанова и ее работы.

- Диплом Ситоры - не единственный успех наших воспитанников в этом учебном году, - говорит заместитель директора лицея по духовности и просветительству Мукаддас Абдухакимова. - Со всем недавно третьекурсником Бекзод Марупов занял первое место в конкурсе сочинений на тему "Роль науки в стабильном развитии общества", организованном ЮНЕСКО. Призовые места получают наши учащиеся и на предметных олимпиадах, в спортивных состязаниях городского, областного, республиканского масштабов. Развивать разносторонние способности и таланты им помогают занятия в 10 кружках и спортивных секциях, охватывающих почти весь круг интересов юношей и девушек.

Фуркат Турниязов.
Фото автора.
г. Самарканд.

Выставка в Малайзии

В столице Малайзии городе Куала-Лумпуре прошла выставка работ узбекского художника, члена Республиканской ассоциации "Хунарманд" Рахимджана Ризамухамедова, организованная малайзийской издательской компанией "Кумпулан Карангкраф" при содействии Посольства нашей страны.

Выставку посетили более трех тысяч человек, в том числе министр информации, коммуникаций и культуры Малайзии Раис Ятим и заместитель министра образования Сайфулдин Абдулла. Министр Р.Ятим, ознакомившись с картинами узбекского художника, отметил, что развитие культурно-гуманитарного сотрудничества между Узбекистаном и Малайзией имеет прочные основы. Он сообщил, что малайзийская сторона признает большой вклад Президента Ислама Каримова в восстановление

памятников древней истории и культуры на территории современного Узбекистана, которые представляют огромную ценность для всего мира. Интерес посетителей выставки привлекли к себе работы узбекского художника, посвященные жизни и деятельности таких великих представителей земли Узбекистана, как Абу Али ибн Сина, Абу Райхон Беруний, Улугбек, а также великого полководца и государственного деятеля Амира Темура. ИА "Жахон".
Куала-Лумпур.

Штрихи к портрету

Настоящий мастер не станет стричь всех клиентов под одну гребенку, потому что для него каждая прическа - новая творческая задача.

- Как нет одинаковых лиц, так не должно быть и близнецов-причесок, - убежден Усман Сатымов. - Вот и приходится нам быть своего рода конструкторами человеческой красоты.

Невелик трудовой стаж Усмана - всего семь лет, но за эти годы он успел превзойти и более опытных коллег. Выдержал экзамен на звание мастера-мастера-стилиста первого класса, работает в первоклассном салоне красоты частного предприятия "Бабу" города Турткуля в Каракалпакстане.

Тонкостям парикмахерского дела учился в столичном салоне красоты "Нэн-

Конструктор красоты

си". С годами пришло настоящее мастерство.

Сатымов внимательно следит за новостями в парикмахерском деле, черпая их буквально отовсюду. В его уютном салоне красоты на три рабочих места, который Усман построил в прошлом году за счет собственных средств, мягкие кресла и журнальные столики, красивые раковины, большие зеркала, в которых отражаются инструменты, подобраны с большим вкусом. Для клиентов - всегда свежие газеты и журналы. Люди, однажды посетившие салон, непременно возвращаются сюда, потому что здесь смогли создать атмос-

феру непринужденности общения и комфорта.

Профессия парикмахера-стилиста немислима без творчества. Именно так относится к своему делу Усман Сатымов, призер городского и областного конкурсов. Молодой мастер - член Ассоциации парикмахеров Узбекистана, участвует во всех семинарах-тренингах. Сейчас по приглашению ассоциации готовится к международному VIII открытому независимому чемпионату по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и нейл-дизайну на Кубок России, который состоится в Санкт-Петербурге.

Ахат Мингулов.

Стадион

Интерес к узбекскому футболу

Адыл Ахмедов занял второе место в международном конкурсе "Лучший футболист"

Огромное внимание, уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта и, в частности, любимейшей игры миллионов болельщиков - футболу, дает свои весомые результаты. Из года в год улучшаются показатели национальных сборных команд и профессиональных футбольных клубов нашей страны на престижных

соревнованиях. В рамках исполнения постановления главы государства "О дополнительных мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы и развитию футбола в республике на 2011-2013 годы" от 19 января этого года в стране осуществляются последовательные меры по дальнейшему развитию этого вида спорта.

Всех нас радует тот факт, что растет результативность игры многих наших соотечественников на международной арене.

Ярким тому подтверждением является второе место полузащитника национальной сборной команды Узбекистана по футболу Адыла Ахмедова, занятое им в опросе, проведенном с целью выявления лучшего футболиста января в Содружестве независимых государств и странах Прибалтики.

Редакция российской газеты "Спорт-экспресс" и ее подразделения в каждой из стран СНГ и Прибалтики, а также посетители веб-сайта "Спорт-экспресс" выбирают пять лучших футболистов каждого месяца. Мастеру

кожаного мяча, набравшему наибольшее количество очков по итогам года, вручается учрежденная газетой "Спорт-экспресс" премия "Звезда".

2011 год начался удачно для Адыла Ахмедова. Он показал яркую игру на прошедшем в Катаре "Кубке Азии-2011" и внес большой вклад в то, чтобы национальная сборная команда Узбекистана вошла в четверку сильнейших. Адыл участвовал в шести матчах и дважды одолел ворота соперников. Забил первый и самый красивый гол соревнований.

Средства массовой информации Беларуси, Латвии, Молдовы, Узбекистана и сайт газеты "Спорт-экспресс" дали нашему футболисту первое место. Однако

Адыл Ахмедов, набравший в общем голосовании 48 очков, занял второе место после украинского футболиста Анатолия Тимошука, играющего в команде "Бавария" Германии.

Сотрудники редакции "Спорт-экспресс" определили также пять важнейших футбольных событий января. Самым знаменательным в футболе СНГ и Прибалтики стал выход национальной сборной команды Узбекистана во главе с тренером Вадимом Абрамовым в полуфинал "Кубка Азии-2011".

В пятерку важнейших событий января вошло признание рефери ФИФА Равшана Эрматовича из Узбекистана вторым в списке лучших судей мира 2010 года.



Не случайно издание "Спорт-экспресс", пользующееся большим авторитетом в мировой спортивной журналистике, уделило особое внимание Узбекистану при оценке произошедших в мире футбола новостей и событий. Ведь огромные успехи Равшана Эрматовича на судейском поприще, по достоинству оцененные на чемпионате мира в Южно-Африканской Республике, успешное участие национальной сборной Узбекистана в "Кубке Азии-2011" и новые тактические методы, примененные главным тренером Вадимом Абрамовым в ходе этих игр, зрелищная игра членов нашей сборной Адыла Ахмедова, Сервера Жепарова, Игнатия Нестерова, Темура Копадзе, Джасура Хасанова, Анзура Исмаилова, Санджара Турсунова и других усиливают интерес мирового сообщества к узбекскому футболу.

З.Ташходжаев.
Корр. УИА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 17-18 февраля
По территории республики переменная облачность, временами осадки. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура 17 февраля ночью - 0-5 тепла, днем - 10-15, 18 февраля ночью - 0-5 мороза, днем - 0-5 тепла.

По горным районам республики переменная облачность, временами снег. Лавиноопасно. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура 17 февраля ночью - 0-5 мороза, днем - 0-5 тепла, 18 февраля ночью - 7-12, днем - 2-7 мороза.

В Ташкенте 17 февраля - переменная облачность, во второй половине дня дождь. Ветер восточный, с переходом на западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-15 м/сек. Температура ночью - 3-5 тепла, днем - 10-12 тепла.

18 февраля - переменная облачность, временами осадки. Ветер западный, 5-10 м/сек, возможно усиление до 12-15 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 0-2 тепла.

Узгидромет.



Залог вашего УСПЕХА!

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!
ОТКРЫТЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «МИКРОКРЕДИТБАНК»
в связи с Годом малого бизнеса и частного предпринимательства объявляет конкурс «Самый лучший бизнес-проект села»
В конкурсе могут принять участие предприниматели с проектами:
организация производства качественных товаров на основе современных и инновационных технологий
переработка сельскохозяйственной продукции
оказание услуг и сервиса
надомничество и другие направления, связанные с насыщением внутреннего рынка страны качественными товарами, а также с проектами, направленными на экспорт за рубеж.
Проекты принимаются во всех филиалах Микрокредитбанка.
Победителей ждут ценные призы!
Информация по телефонам: 150-56-27, 273-05-76.
БАНКИ - НАДЕЖНАЯ ОПОРА И ПАРТНЕРЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Утерянную круглую печать частного предприятия "ISLOMBEK-NAMKOR", зарегистрированного в Яккасарайском районе г.Ташкента, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**.

Утерянный угловой штамп частной фирмы "MIRZAXMEDOV ABROR FAYZ", зарегистрированной в городе Аккургане Ташкентской области, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Шайхамедовой Альфии Мизаховны, зарегистрированного в Яккасарайском районе г.Ташкента, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**.